

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rulino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.335

Segovia.—Martes 28 de Noviembre de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

INSTANTANEA POLITICA

Por qué las derechas afirman la República

Se da por descontado que se formará un Gobierno radical, con el apoyo de los conservadores y con la colaboración, asimismo, de los agrarios, si preciso fuere. De cualquier modo el Gobierno ha de descansar en la mayoría, formada por la coalición de derechas, aunque de éstas se separan los monárquicos, no muy numerosos, y aun éstos, para ciertos efectos, votarán con el Gobierno.

Es seguro que Acción Popular ni participará en el Gobierno, ni asumirá responsabilidad alguna en él. Es una excelente postura, porque no sólo ha de gobernarse contra su programa, sino que en algunos puntos será atendida. La participación en el Gobierno supone un desgaste inevitable, que este partido quiere evitar a toda costa, preparando desde el margen del Poder, una política favorable que le sume votos, en lugar de restárselos, como había de ocurrir si participara de modo directo en el Gobierno. La postura es demasiado cómoda y analizada con un criterio puritano, desde luego recusable. Pero en política todo es lícito, todos los caminos son buenos, si la finalidad es legítima. Esto es la práctica, aun cuando los teorizantes digan otra cosa.

Pero ¿el triunfo de las derechas supone el afianzamiento de la República? Los líderes nos dicen, aun los monárquicos, que el Régimen no está puesto a discusión. Esto es exacto. Sin embargo, algunos no creen que por el triunfo de las derechas, sea inevitable el afianzamiento. Y no obstante, así es. En efecto, si el orden público se hace guardar, si el respeto a las personas y a las cosas se impone, si la actividad del capital escondido, atorado, vuelve a su ritmo, está claro, que la actividad se afianza. Los gobernantes socializantes dirán que no es su República. No importa. El hecho es que la opinión pública no estaba conforme con aquella manera de gobernar, y que variados los métodos, a la gente no le interesa gran cosa el pleito dinástico. Si la Monarquía supusiera todas estas cosas: orden público, respeto y trabajo y la República todo lo contrario, entonces sí importaría la forma de Gobierno. Pero con la una o con la otra, se puede gobernar en régimen de desastre. ¿Pues ya no se recuerda el lamentable espectáculo político de los años anteriores a la Dictadura? ¿Es que los socialistas no han gobernado en los países europeos con Monarquía unitaria, fuerte y respetada en el concierto internacional?

Si las derechas gobiernan con acierto, ayudan a gobernar con buen sentido ¿qué duda puede tener que aunque para muchos no sea grato, afianzan el régimen?

ALVAREZ DE LEÓN

Del Gobierno civil

Como ya saben nuestros lectores, al igual que el año último, se ha iniciado por el gobernador civil una suscripción con destino a aliviar la crisis de trabajo durante el próximo invierno. En el Gobierno civil se nos ha manifestado que dicha suscripción queda abierta desde hoy y que las cantidades a ella destinadas pueden ingresarse en la cuenta corriente a tal fin abierta en el Banco Castellano.

Confía nuestra primera autoridad civil que, una vez más, los segovianos acudirán en socorro de la clase trabajadora, que en los días del invierno ve paralizadas las obras e inutilizado todo esfuerzo.

Siempre ha respondido Segovia al llamamiento de la caridad. Buena prueba de ello fué la suscripción del año último, que tanto ayudó a aliviar el paro obrero. El gobernador civil confía que también este año, tanto los funcionarios como los particula-

res, han de apresurarse a entregar sus donativos, durante los meses de invierno, para con las obras que habrán de realizarse, salir al paso de muchas desgracias y aliviar muchos pesares.

Así lo espera nuestra primera autoridad civil que, por adelantado, da las gracias a todos aquellos que cooperen con él a conseguir que los días que se aproximan sean más llevaderos para los obreros sin trabajo.

SEÑOR GOBERNADOR...

En nuestra provincia hay un vecindario aterrorizado por los incendiarios

Ha llegado esta mañana a nuestra Redacción un vecino del pueblo de Mozoncillo. Viene en representación de aquel vecindario en pleno, vecindario que está aterrorizado por los criminales atentados que se suceden con harta frecuencia desde hace dos años en aquella localidad. En dicho período se han producido allí nueve incendios, intencionados todos. Ni en Extremadura, ni en Andalucía, hemos visto lugar donde campeen tan a sus anchas los enemigos de la propiedad y de la sociedad. Los procedimientos que emplean para sus fechorías no van a la zaga de los que ponen en práctica los incendiarios de cualquiera población anarquizada. Se utilizan petardos llenos de pólvora entremezclada con materias inflamables que, al explotar, prenden en los inmuebles con la rapidez que es de suponer.

El sábado último se pretendió incendiar por ese procedimiento una tenada. Varios vecinos vieron el fogonazo producido al hacer explosión el petardo y gracias a la rápida intervención de los mismos el fuego que originó pudo ser apagado en su iniciación. Anteayer fué incendiada del mismo modo una cija del vecino Bernardo Ruano, en la que estaba guardada una piara de ganado lanar. Las llamas fueron observadas cuando ya se habían enseñoreado de la propiedad y habían hecho presa en el ganado. La diligencia que puso el vecindario en combatir el fuego evitó que éste pereciera en su totalidad. Algunas reses no podrán ser salvadas. Todas ellas suman 45 y constituyen la única hacienda de Bernardo Ruano, cabeza de familia que tiene que atender al sostenimiento de esposa y nueve hijos. ¿Qué ha podido inducir a atentarse de esta manera contra los intereses de un laborioso vecino? ¿Qué móviles impulsan la mano de elementos criminales contra los otros vecinos, no menos laboriosos y honrados que aquél? ¿Se trata de represalias de orden político o social? Nadie lo sabe. Nadie puede concretar a qué obedece ese ensañamiento de los misteriosos individuos que no dejan vivir en paz a los vecinos del pueblo de Mozoncillo.

Señor gobernador: Los hechos, como habrá visto, son de gravedad extraordinaria y pugnan con los sentimientos esencialmente honrados del pueblo segoviano. Esos hechos tienen todas las características de maniobras de gentes indecebables, ajenas a nuestra provincia.

Por el prestigio de Segovia; por el prestigio de la autoridad; por la tranquilidad de un vecindario inexplicablemente perseguido con ensañamiento y con alevosía (todos los incendios se producen de noche, cuando el pueblo reposa); por los sagrados principios de seguridad personal y de la propiedad, urge la adopción de medidas extremas que den por resultado la detención de los criminales agentes y la seguridad de que Mozoncillo no puede estar a merced de un grupo o de una persona atacada por el morbo de la maldad.

Han sido proclamados 307 diputados

Los de derecha suman 149; los de centro, 101, y los de izquierda, 57

Hasta ayer han sido proclamados por las Juntas del Censo los siguientes diputados:

DERECHAS

C. E. D. A.	73
Agrarios	31
Nacionalistas vascos	12
Tradicionalistas	14
Renovación Española	8
Independientes de derecha	11

TOTAL..... 149

CENTRO

Radicales	52
Lliga catalana	25
Republicanos conservadores	10
Independientes	5
Liberales demócratas	8
Progresistas	1

TOTAL..... 101

IZQUIERDA

Esquerra catalana	22
Socialistas	27
Acción Republicana	4
Radicales socialistas	1
Radicales socialistas independientes	2
Federales	1

TOTAL..... 57

Total de diputados proclamados: 307.



Julita Abalos, la joven actriz de nuestra escena, que constituye una de las más fundadas esperanzas del teatro moderno.

La trágica situación de Rusia

Ginebra, 27.—El «Journal de Ginebra» publica unas dramáticas y sensacionales informaciones referentes al hambre en Rusia. El periódico garantiza la autenticidad de los documentos que inserta y contesta especialmente al señor Vandervelde, que había puesto en duda la verdad de dichos reportajes.

«Los campesinos rusos hicieron la revolución bolchevique—dice el periódico—con la ilusión de tener cada uno de ellos su parte de tierra. Stalín se las ha arrebatado todas, y los campesinos, desesperados y hambrientos, han matado en este tiempo ochenta y cinco millones de animales. ¿Con qué medios se puede ahora sembrar el campo y realizar todas las labores agrarias? Los campesinos no tienen estímulo ninguno para sembrar y recoger la cosecha, porque saben que ésta ha de pasar fatalmente a poder del Estado socialista.

Durante la primavera, dicen los campesinos, en vez de distribuirnos harina de trigo nos dieron un «ersatz» que enfermaba a los niños. Agregamos a la ración restos de las fábricas de almidón, hierbas y raíces. Basta atravesar la ciudad para dar vista a montones de cadáveres insepultos de personas que han muerto de hambre. Una joven, cuyo nombre y señas consigna el periódico, fué víctima de su patrón, que la dió muerte y la devoró en parte. Las autoridades no pudieron encubrir este suceso. El patrón fué encarcelado, y ante el Tribunal declaró que durante todo el invierno se había alimentado de carne humana, obligado por la necesidad.

Los padres no se atreven a dejar salir los niños a la calle por temor a que desaparezcan. Las gentes emigran en enormes grupos hacia diver-

sas zonas de Siberia, del Cáucaso, de Ucrania, del extremo Norte. En todas partes, excepto en Moscú, donde la alimentación es más regular, la situación ofrece parecidos caracteres.

El pueblo maldice a los gobernantes, porque se da cuenta, de que ellos son los responsables de su espantosa miseria.

CONSIDERACIONES

Pero ¿qué es esto?

El melenudo Gassol, reiteradamente, con premeditación, ha ofendido gravemente a España, como nación; y a los españoles, como ciudadanos. En el mitin y en el periódico, cualquier lugar era bueno para injuriarnos. Los más estúpidos epítetos restallaron en la lengua de la divina figura del consejero de Instrucción de la Generalidad. Calló Azaña como si no fuera nada contra España ni contra el Gobierno que la representaba. Sólo dejaron oír su protesta, avrada, unos cuantos españoles, entre los que teníamos el honor de encontrarnos y que merecimos, como premio a nuestra actitud, el calificativo de canerícolos y enemigos del régimen republicano. ¡Por defender a España!

También Azaña y otros muchos que sin ser Azaña merecían serlo, callaron como el ante la repetición de las agresiones orales de todos los jerifaltes catalanes, dando a los españoles la sensación de que protegían la soberanía de una región sobre la nacionalidad a que pertenece. Siguiéron las bravatas de «escamots» y demás gentes del separatismo con detrimento para la personalidad de los Gobiernos de la República. Ni la más leve observación a la Generalidad, ni la más nimia explicación al pueblo que seguía asombrado la vara política de desmembración y de desprestigio para España que se practicaba y no se corrige. Luego, Batet. El general que, según frase de García Sánchez, se ha quedado sólo con la funda de la espada. Silencio en el Gobierno, silencio que creemos nosotros ficticio únicamente. Pero no hay en estos instantes razón que aconseje ese sigiloso proceder, porque el pueblo español vería con agrado que el Gobierno saliese por sus fueros e impusiera la sanción conveniente a quienes se han hecho acreedores a ella. Mas las sanciones fulminantes recaen sólo en quienes salen al campo de la ciudadanía enarbolando el pendón españolista. Así García Sánchez, que fué detenido inmediatamente de terminado el acto celebrado ayer en el Casino de Madrid. Cierta que fué puesto en libertad poco más tarde. No es menos cierto que la intención fué sancionar sus palabras condenadoras de la política y de los modos que imperan en Cataluña.

Es decir; que se persigue a quienes no ofenden a Cataluña, sino a quienes ponen boca arriba las cartas de los que ficticiamente manglean a Cataluña. No se persigue a quienes ofenden a España. Luego la región ha pasado a ser en el concepto de algunos hombres algo más sagrado que la Patria misma.

Pero, en fin, no está lejos el día en que terminen estas anormalidades a las que dió carta de naturaleza el nunca bien repudiado Azaña. No está lejos ese día, porque en las fuerzas que avanzan no hay hombres capaces de contemplar impasibles los desmanes de los separatistas y de sus simpatizantes, a cambio del mendrugo de Poder que entregaba la minoría catalana.

El lugar que ocuparán en la Cámara los distintos grupos políticos

Madrid, 28.—Hasta la tarde de ayer se habían presentado ante la Junta Central del Censo, instalada en la Cámara, 89 actas de diputados, entre ellas las de los señores Goicoechea, conde de Vellellano y conde de Rodezno.

A juzgar por las tarjetas colocadas ya en los escaños, se puede anticipar, aproximadamente, el lugar que ocuparán los distintos grupos políticos.

Renovación Española y tradicionalistas se sentarán en el mismo centro del hemiciclo, es decir, debajo del reloj. A su derecha los agrarios

Asociación del Seguro Mútuo contra el Pedrisco de la provincia de Segovia

Se invita por medio del presente anuncio a las juntas locales de esta Asociación y agricultores en general de esta provincia a la Asamblea general ordinaria que ha de tener lugar el próximo jueves, día 30 de los corrientes, a las diez y media de su mañana, en el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial para tratar en la misma de los asuntos siguientes:

- 1.º Lectura del acta de la Asamblea anterior.
- 2.º Dar cuenta de los ingresos y gastos habidos hasta la fecha, así como examen de los mismos.
- 3.º Pago a los damnificados que pasan del 8 por 100 del capital asegurado.
- 4.º Pago a los peritos que fueron a tasar los daños.
- 5.º Otros asuntos.

El presidente, AURELIANO LOPEZ.

y a su izquierda los afiliados a Acción Popular. Los escaños situados detrás del banco azul serán ocupados por radicales y conservadores. Enfrente, o sea en la extrema izquierda, se situarán los socialistas y los pequeños grupos republicanos afines.

Se ignora qué lugares escogerán los diputados de «esquerra» y de la Lliga regionalista.

La candidatura de Sanjurjo por Melilla es amparada por Acción Popular

Melilla, 27.—Acción Popular ha acordado presentar en la segunda vuelta al general Sanjurjo. Con objeto de suplir la falta de interventores en los colegios, se acordó elevar un escrito al presidente de la Audiencia territorial de Granada, para que se habiliten notarios y funcionarios públicos con fe notarial para las 44 secciones electorales.

Parece que se cuenta ya con el ofrecimiento de varios notarios de la Península para actuar en dicho sentido.

GESTIONES PARA FORMAR NUEVO GOBIERNO

A Royo Villanova le ofrecen una cartera; pero éste no acepta porque se habla de un ministro catalán. Entre los nombres que se barajan figuran Maura, Alba y Martínez de Velasco

Madrid, 28.—El señor Royo Villanova decía ayer tarde en el Congreso que el señor Martínez de Velasco había conferenciado, después de hacerlo con el presidente de la República, con los señores Martínez Barrio y Lerroux, y más tarde lo había hecho con algunos diputados agrarios, entre ellos con el señor Royo Villanova.

Y añadió éste:

—Incluso me ha ofrecido una cartera en el futuro Gobierno, ofrecimiento que, por otra parte, me ha hecho también el señor Guerra del Río en nombre del señor Lerroux; pero yo rehusé, porque sé que en ese Gobierno ha de figurar un catalán, aunque sea de la Lliga, y yo no puedo ahora desistir de mi propósito de combatir el Estatuto, para lo cual quiero tener completa independencia, pues pienso seguir desde mi escaño y desde la presidencia de cualquier Comisión para la que se me designe en mi actitud antiestatutista.

Me consta que los señores Lerroux, Maura, Martínez de Velasco y Martínez Barrio están conformes en que entre un catalán a formar parte del Gobierno que suceda al actual, y yo he dicho a los señores Martínez de Velasco y Guerra del Río que de ninguna manera entraré a formar parte de ese Gobierno.

Ha añadido Royo Villanova que las Cortes, al entrar en el futuro Gobierno un ministro catalán, perderán su popularidad, estando dispuesto a comenzar una campaña en contra de ellas. Por lo que respecta a los agrarios ha manifestado también el señor Royo, les recomendará que no colaboren. Claro está que yo seré mi-

El Tribunal de responsabilidades por los fusilamientos de Jaca

Ha acordado disolverse

Madrid, 28.—En la reunión celebrada ayer tarde por el Tribunal encargado de juzgar las responsabilidades por los fusilamientos de Jaca, el señor Casanueva presentó una proposición, en la que se dice que habiendo terminado en los miembros de este Tribunal el mandato que tenían como diputado de las Cortes Constituyentes, debiera terminar también el mandato del Tribunal como colectividad, y procedía que éste enviase un oficio al futuro Parlamento para que éste tomase el acuerdo que estimase pertinente, quedando, por tanto, disuelto este Tribunal.

Después de una breve discusión sobre esta proposición, se aprobó por unanimidad, quedando, por tanto, disuelto el citado Tribunal.

Se necesita mujer de treinta a cuarenta años. Razón, Cantarranas, número 2, Simón Gómez.

ministerial, calobararé desde los bancos con todo mi empeño y en la presidencia de las Comisiones; pero colaborar personalmente con el Gobierno, de ninguna manera. Antes que con los catalanistas me voy con los socialistas y hasta con los anarquistas. No se dan cuenta de que están fomentando el fascismo a pasos agigantados. No se da cuenta de este peligro, y yo, sí.

Se dice que los señores Lerroux y Martínez de Velasco han trazado las líneas generales del programa del futuro Gobierno, y es posible que hayan cambiado también impresiones respecto a algunas de las personalidades que han de integrarlo.

Entre los nombres que se barajan figuran los de los señores Maura, Alba, Alvarez Valdés y Martínez de Velasco.

No faltaba, sin embargo, quien asegurara que el señor Alba no se hallaba animado a participar en el Gobierno, y quienes señalaran su nombre para un puesto más elevado que el de ministro.

Corre el rumor de que el señor Lerroux, jefe del Gobierno, se hará cargo del ministerio de la Guerra; se citaba al señor Maura para regentar el de Estado; se aseguraba que el señor Martínez Barrio se hará cargo de la cartera de Gobernación; que los señores Lara y Guerra del Río seguirán, respectivamente, en Hacienda y Obras públicas, y que el señor Rocha irá a Marina. También se decía que serán ministros del nuevo Gabinete los señores Rahola, Martínez de Velasco y Gordón Ordax, a pesar de su significación izquierdista.

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.
Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO
Plazuela de San Esteban, 14, bajo
TELEFONO 186

DR. USEROS CASAS
TOCÓLOGO-GINECÓLOGO
Médico por oposición de la Casa de Maternidad provincial, de Madrid
EMBARAZO, PARTOS, ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia
CONSULTA EN SEGOVIA, LOS JUEVES de diez a una y de tres a cinco
PLAZUELA DE SAN ESTEBAN, 14, BAJO TELEFONO 186
En MADRID: Los demás días en Roberto Castrovido, 19 (ANTES AMOR DE DIOS)

Café-restaurant La Unión

MENÚ PARA EL DIA 29 DE NOVIEMBRE

Entremeses variados.

Huevos al plato.

Merluza en dos salsas.

Riñones al jerez.

Postres variados.

PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS

Se sirven bodas y banquetes.

Precios económicos

LOS FLAMENCOS

Un presidente de Casa del Pueblo agradece a tiros a un derechista

Una hermana de la víctima que acudió en auxilio de ésta, también resultó herida

Madrid, 27.—Ayer tarde, cuando en el pueblo de Parla se hallaba junto a la puerta de su casa conversando con una hermana suya el afiliado a Acción Popular don Higinio Martín, el presidente de la Casa del Pueblo salió de una taberna próxima y, con una pistola, hizo unos ocho disparos sobre el señor Martín, que se hallaba vuelto de espaldas. El agresor intentó abalanzarse sobre su agresor, pero antes de que lo consiguiese, recibió un tiro en el vientre y cayó al suelo privado de conocimiento. Su hermana, la señorita Josefina Martín, quiso acudir en auxilio del herido, mas cuando ya se encontraba cerca de éste, el presidente de la Casa del Pueblo volvió el arma hacia ella, al tiempo que decía: «Toma, esto para tí». La señorita Martín fue alcanzada por uno de los tiros disparados por aquél.

Al ruido de las detonaciones acu-

dieron al lugar del suceso varios vecinos, los cuales prestaron a los heridos los primeros auxilios. Posteriormente, y en vista de la gravedad de su estado, se les trasladó a un Sanatorio de Madrid.

El agresor, inmediatamente de realizar el hecho, se internó en el campo, sin que los que salieron en persecución suya lograsen hallarle.

Por el Sanatorio en donde se encuentran hospitalizados ambos hermanos han desfilar numerosas personas de Acción Popular. Entre ellas, el señor Gil Robles y los candidatos por la provincia de Madrid, señores Martín Artajo y Fernández Heredia. También fueron visitados por una representación de la Asociación Femenina de Madrid.

El agresor se presenta en la Dirección de Seguridad

Madrid, 28.—A la una y cuarto de la tarde de ayer se presentó en la Inspección de guardia de la Dirección General de Seguridad Pedro Hurtado Espinosa, de Parla, que se declaró autor de la agresión a dos afiliados de Acción Popular. En la Dirección no fué sometido a interrogatorio, sino que directamente pasó a la cárcel a disposición del juez de Getafe.

Quiéren las derechas que la amnistía se conceda antes de Nochebuena

La colaboración de los agrarios desde el Gobierno. Los incidentes en el banquete de Royo Villanova. El Congreso se constituirá rápidamente sin mensaje presidencial

La entrevista del jefe del Gobierno con el señor Martínez de Velasco

Madrid, 28.—El jefe del Gobierno cumplimentó anoche al Presidente de la República, poniendo a la firma varios decretos. En la Presidencia le preguntaron los periodistas si podía darles una referencia de los términos en que se desarrolló la entrevista que tuvo por la mañana con el señor Martínez de Velasco.

—No veo inconveniente en ello—dijo—. El señor Martínez de Velasco me ha anunciado su propósito de reunir a sus amigos políticos, el próximo viernes, en el Congreso, para cambiar impresiones sobre el actual momento político. Esta reunión no se verifica antes porque faltan aún muchas actas por entrar en la secretaría de la Cámara, y se desconocen, por tanto, las filiaciones de muchos diputados.

—¿No hablaron ustedes del próximo porvenir político?

Sonrió el señor Martínez Barrio, y se negó a ser más explícito.

—No estoy en el interior de las personas—agregó—, y, por lo tanto, no sé lo que piensa decir a sus amigos el señor Martínez de Velasco.

—Sin embargo—le objetó un periodista—, tenemos un dato interesante que nos ha ofrecido el señor Royo Villanova, quien, en el Congreso, acaba de manifestar que el señor Martínez de Velasco es partidario de la colaboración de los agrarios en el Gobierno que ha de suceder al actual.

—El señor Royo Villanova—contestó el jefe del Gobierno—tiene una libertad para expresarse, de la que yo carezco. El puede definir, y yo, no. No obstante, yo creo que los que se declaren inequívocamente dentro de la legalidad republicana, pueden muy bien colaborar personalmente en un Gobierno; aquellos que inequívocamente están fuera de la legalidad republicana, no; y tampoco aquéllos

que se producen de un modo equivoco.

—¿Sabe usted si el señor Martínez de Velasco se ha entrevistado con el señor Lerroux?

—Que yo sepa no. Yo he estado esta tarde en el domicilio del señor Lerroux, y hasta esa hora no se había celebrado esa conferencia de que ustedes hablan. Si a mí me ha visto es por un motivo de cortesía, pero nada más.

—Tendrá nuevas entrevistas políticas el Presidente de la República.

—No lo sé. Hay que tener en cuenta que el señor Martínez de Velasco es íntimo amigo del jefe del Estado. Juntos hicieron las oposi-

ciones al Cuerpo de Letrados del Consejo de Estado y han convivido muchos años en aquella casa. No es de extrañar, por tanto, que se vean con frecuencia. Puede que no ocurra lo mismo con muchos de los diputados electos.

La salida de los tres generales inspectores para varias provincias

El jefe del Gobierno, continuando su charla con los informadores, les preguntó si había los acostumbrados rumores de otros días.

Le contestaron afirmativamente. Así, por ejemplo, se había comentado mucho en las tertulias la salida de los tres generales inspectores del Ejército para varias provincias, con órdenes del Gobierno.

—Pues esos inspectores cumplen su misión, como el de Madrid cumple con la suya, pero sin otra trascendencia. Pueden ustedes desmentir rotundamente esas noticias alarmistas. Desde luego, aseguro a ustedes que las elecciones del día 3 de Diciembre se celebrarán con la misma normalidad que las del pasado día 19. Acabo de recibir la noticia de que en Málaga habrá segunda vuelta y lo mismo en Córdoba.

Un periodista le preguntó si se sabía algo respecto a la elección de La Coruña, y contestó que el gobernador le había dado cuenta de que hasta ahora sólo iban escrutados los votos pertenecientes a cinco partidos judiciales y la provincia se compone de catorce.

—Por cierto que también me ha dicho el gobernador que el escrutinio constituye ya un espectáculo, pues los obreros y los oficinistas, cuando terminan sus labores, se van a la Audiencia para presenciar las operaciones de escrutinio. Como las cifras son siempre monótonas, hay que suponer que tienen ilustraciones musicales. En realidad aquello, a lo que parece, bate un «record».

Las detenciones de los señores Ripollés y García Sanchiz, con motivo del banquete de Royo Villanova

Hablaron los periodistas de las detenciones de los señores Ripollés y García Sanchiz con motivo del banquete celebrado en el Casino de Madrid en honor de don Antonio Royo Villanova.

—Muy desagradable todo esto—repuso el señor Martínez Barrio—. Yo no tuve noticias del banquete hasta que el incidente se produjo y el ministro de la Gobernación se vio precisado a adoptar medidas. Para mí es doblemente lamentable el suceso, porque yo tengo una gran admiración por el señor García Sanchiz, a quien estimo mucho. Lo sucedido me afirma en el propósito que yo tenía de reglamentar las emisiones por «radio». Este criterio se aplicó al final de la propaganda electoral y dió buen resultado. La «radio» debe realizar una misión cultural y de difusión de temas políticos de altura; pero no puede descender a cosas pequeñas, porque si se siguiera así podría darse el caso de que se radiaran hasta las conversaciones corrientes. No sólo para este Gobierno, sino para todos, es preciso adoptar la medida de controlar las emisiones. El ministro de la Gobernación me ha dicho que casi simultáneamente con el discurso radiado del señor García Sanchiz empezaron a llegar protestas de varios lugares de España.

Una de las medidas que se adoptaron antes del día 19 de Noviembre fué la de que los discursos políticos radiados estuvieran siempre bajo la vigilancia de un delegado de la autoridad. Si el discurso del señor García Sanchiz hubiera sido pronunciado en un teatro, el delegado de la autoridad, llamándolo al orden, hubiera impedido la adopción de medidas extremas, que yo soy el primero en lamentar.

La constitución del Congreso

Otro informador preguntó al presidente si el Gobierno había acordado el protocolo para la apertura de las Cortes.

—¿Protocolo? Ninguno. Estas Cortes se abrirán lo mismo que las Constituyentes. Ocupará la presidencia el diputado que entregó el primero su acta en la secretaría y después le substituirá el presidente de la Mesa de edad. El Gobierno, en muy sucintas palabras, dará cuenta de su gestión, y una vez designado el presidente interino, se entrará en el nombramiento de las Comisiones de Actas y de Reforma del Reglamento, pues aquélla será una de las primeras cosas que estudiará el Congreso. Desde luego, no habrá mensaje del Presidente de la República, porque un documento de esa naturaleza expresa siempre un programa de Gobierno, y es claro que un Gobierno que va a marcharse no lo puede tener. El mensaje, en realidad, está contenido en el preámbulo del Decreto que disolvió las Constituyentes.

Yo espero—añadió el señor Martínez Barrio—que en la semana siguiente a la primera reunión de las Cortes, esté constituido el Parlamento, porque hay muchas actas limpias. En cuanto haya la mitad más uno de diputados se constituirá el Congreso, aun a trueque de que sea deslucida la votación del presidente definitivo.

Un periodista le hizo observar que casi siempre el presidente interino era el presidente definitivo, según costumbre inveterada en los Parlamentos españoles, a lo que opuso el señor Martínez Barrio que podía muy bien ser así y ser dos personas distintas las que ocupasen esos cargos. Por lo que hace al presidente interino, él pensaba ponerse de acuerdo con los jefes de partido para su elección.

No habrá vacaciones parlamentarias en Navidad

Se le preguntó también al jefe del Gobierno si habría vacaciones de Navidad.

—Creo que no—contestó—, porque

hay muchos asuntos a tratar antes de que el mes finalice. Entre esos asuntos está la prórroga presupuestaria, la habilitación de algunos créditos, el examen de algunos proyectos que deben ser convertidos en leyes y que quedaron pendientes de las pasadas Cortes; la reforma del Reglamento de la Cámara, etc.

—Los elementos de derechas—dijo un periodista—quieren también que la amnistía sea concedida antes del día de Nochebuena.

El señor Martínez Barrio contestó: —Ese proyecto necesita ser discutido y después votado. Por eso creo que no habrá vacaciones; y lo siento por ustedes, que tienen un trabajo asiduo. El diputado, en cambio, puede optar entre asistir o no asistir a las sesiones. Yo aprovecharé la opción con mucha frecuencia.

—Quizá sea usted el único que no pueda irse de la Cámara—le dijo intencionadamente uno de los informadores.

El jefe del Gobierno sonrió y no quiso comentar la indirecta.

Se limitó a decir: —Ya saben ustedes mi lema: ni un minuto más de lo que se pueda, ni un minuto menos de lo que se daba.

La seguridad personal y la pureza del sufragio en la segunda vuelta

«Quiero presentarme a las Cortes limpio de toda responsabilidad»—dice el ministro de la Gobernación

Madrid, 28.—Los señores Gil Robles y Lucia, presidente y vicepresidente de la C. E. D. A., visitaron ayer al ministro de la Gobernación para exponerle la necesidad de garantizar la seguridad personal y la pureza del sufragio en todas las circunscripciones donde hay que re-

Cree Martínez de Velasco que las derechas procederán con unidad de acción, sin la menor discrepancia

Quiénes constituirán la minoría agraria. Sólo hay una solución: un Gobierno presidido por Lerroux

Madrid, 28.—Ayer se entrevistó con el señor Martínez de Velasco un representante de la Prensa, entablándose el siguiente diálogo:

—¿Cuál es, a juicio de usted, el origen y cuál la significación del triunfo de las derechas en estas elecciones?

—El origen del triunfo de las derechas ha estado, aparte de la labor verdaderamente intensa de propaganda que se ha realizado, en la que se hizo en el Parlamento, constituyéndose los pocos diputados que integramos los grupos de esta significación en la única oposición decidida, tenaz y resuelta contra los atropellos de los Gobiernos que, muchas veces, haciéndose poco cargo de las circunstancias, pretendían imponer con violencia criterios verdaderamente sectarios.

—¿Ha tenido usted otras conferencias políticas?

—Sí. Hoy he hablado extensamente con el presidente del Consejo de ministros. También he conferenciado con el señor Royo Villanova y con el señor Goicoechea. Mañana lo haré con el señor Gil Robles.

—¿Cuál cree usted que será en definitiva la actitud de las derechas?

—Creo que todas ellas, inspiradas por su patriotismo, procederán con absoluta unidad de miras, y, por consiguiente, con unidad de acción, sin que yo admita la posibilidad de que en ellas se produzca la menor discrepancia. Y esto lo dice un hombre que inmerecidamente ha tenido el honor de dirigir las y que sabe hasta dónde llega la abnegación y el espíritu de sacrificio de todos los que las constituyen.

—¿Qué Gobierno se debe formar en vista del resultado de las elecciones?

—Sólo hay una solución: un Gobierno presidido por el señor Lerroux es el que debe sustituir al actual.

—¿Usted se propone visitar al señor Lerroux?

—Sí. Probablemente, después de la reunión del viernes.

—¿Para hablar de colaboración?

—Para hablar de lo que se desprenda de la reunión misma.

EN BARCELONA

Explota una bomba en el cruce de dos líneas de tranvías

Serenos atacados

Barcelona, 28.—En la calle de Virgil, de la barriada de San Andrés, tres individuos se abalanzaron anoche sobre el sereno municipal Francisco Caines; le quitaron la pistola, el silbato, el reloj y ocho pesetas que llevaba.

Poco después, en el paseo de Maragall, del mismo distrito, fué atacado por tres individuos, que se supone que sean los mismos que cometieron el hecho anterior, el vigilante nocturno Jaime Vendrell, al que quitaron también la pistola, el pito y 80 céntimos que llevaba.

SEÑORES ODONTÓLOGOS ESTABLECIDOS LEGALMENTE EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Don Bienvenido Alonso, Juan Bravo, 72; don Gustavo Brouta, Juan Bravo, 2; don J. Martín Gutiérrez, Corpus, 1; don J. Romero Arbeiza, Cervantes, 19; don Mahnán Velasco, Isabel la Católica, 1; don Manuel Niño, Plaza Mayor; don Fermín Adrados (Muñoveros); don Antonio Gil (Cudlar); don Pedro García, Cervantes, 49.

EN TODAS LAS CLINICAS RIGE LA MISMA TARIFA DE HONORARIOS

†

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Juan Gómez Delgado

Deán que fué de esta Santa Iglesia Catedral

Que falleció el día 29 de Noviembre de 1931

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, 29, a las siete, en la Iglesia de las Madres Jesuitas, y de ocho a diez, en la de los Padres Franciscanos; así como el culto al Santísimo en la Iglesia de Corpus, y el funeral que ese mismo día se diga en la parroquia de Santiago, de Turégano, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA,

Ruega a sus amistades y personas piadosas le encomienden a Dios y asistan a alguno de estos actos, por lo que les vivirá agradecida.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Explosión de una bomba. Hallazgo de otras

Barcelona, 28.—En la calle Mericana, esquina a la de Consejo de Ciento, estalló anoche una bomba en el cruce de dos líneas de tranvías, produciendo destrozos y levantando muchos adoquines.

Unos chicos que estaban jugando ayer tarde en la montaña de Montjuich encontraron varias bombas cargadas y con mecha. Los chiquillos recogieron los artefactos y los entregaron a una pareja de la Guardia civil.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 500 millones de pesetas

A partir de 1.º de Diciembre próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 36, un dividendo a cuenta de 7,89 pesetas/ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias: Banco Hispano Americano.—Banco Urquijo.—Banco de Bilbao.—International Banking Corporation.—Banco Hispano Colonial. Banca Marsans S. A.—S. A. Arnús Garí.—Banco Urquijo. Catalán.—Banco Herrero.—Banco Guipuzcoano.—Banco Mercantil.—Banco Pastor.

Madrid, 23 de Noviembre de 1933.

Gumersindo Rico, Consejero, secretario y director general.

Cooperativa de Cantimpalos

Compra carne de cerdo a 40 pesetas los once kilos y medio. Este precio puede ser variable en días sucesivos

El nuevo Gobierno francés

Los socialistas piden el Poder

Paris, 27.—El nuevo Gobierno francés ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia e Interior, Chautemps; vicepresidencia y Justicia, Raynaldy; Negocios Extranjeros, Paul Boncour; Guerra, Daladier; Marina, Sarraut; Hacienda, Jorge Bonnet; Presupuesto, Marchand; Educación Nacional, De Monzie; Agricultura, Queuille; Comercio e Industria, Laurent-Eynac; Correos, Telégrafos, Telefonos, Mistler; Obras públicas, Paganon; Trabajo y Previsión social, Lamoureux; Colonias, Daladier; Aire, Pierre Cot; Marina mercante, Frot; Pensiones, Henri Ducos, y Salud pública, Alejandro Israel.

Subsecretarios: Presidencia, Marcombes; Interior, William Bertrand; Economía nacional, Ramón Patenotre; Negocios Extranjeros, De Tesson; Educación física, Adolfo Chéron; Enseñanza técnica, Le Gorgeu; Guerra, Guy la Chambre, y Aire, Desalle.

Burdeos, 27.—Ayer, por la noche, se celebró una reunión de la Federación Socialista de la Gironde.

En ella el señor Paul Faure, secretario general del partido, dijo: «Pedimos el Poder al señor Lebrun, pero si no nos lo da, los diputados de la S. F. I. O. abandonarán la Cámara y recorrerán el país, haciendo un llamamiento al pueblo para que éste afirme su soberanía. Nuestros padres, que hicieron la revolución del 1789, tenían menos razones que tenemos nosotros en la actualidad.»

Perro extraviado

El sábado, día 23, se extravió del término de Revenga, un perro de raza, nevado, blanco y café, rabo corto, atiende por «Pito». Se agradecerá su devolución en S.º Zorrilla, 121, Segovia.



Nitrato de Cal IG
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

TODOS LOS CULTIVOS LO AGRADECEN

PARA CONSULTAS TÉCNICAS:
CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

Representante regional: **D. Leopoldo Arroyo, Segovia**

El acuerdo de celebrar mañana Consejo de ministros en Palacio ha producido expectación

El jefe del Gobierno ha declarado que en el Consejo de hoy se trataron cuestiones políticas, pero no ha precisado cuáles son. Se va a solicitar de la Comisión permanente de las Cortes un suplemento de crédito para pago de las Clases pasivas

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada. Los rumores de dimisión de algún ministro

Madrid.—En la Presidencia se celebró esta mañana Consejo de ministros. Los periodistas preguntaron al señor Irujo si era cierta la dimisión del general Batet, a lo cual contestó que lo ignoraba.

También fue preguntado el señor Botella Asensi si pensaba dimitir en el Consejo. Eludió la respuesta y se lamentó de que se le ponga en connivencia electoral con ciertos elementos de la extrema derecha.

El ministro de Comunicaciones nos informó de que mañana se reunirá el Consejo en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la salida

El jefe del Gobierno manifestó a la salida del Consejo que probablemente mañana marche a Castellón, donde hablará al siguiente día. Agregó que se trató en la reunión ministerial de cuestiones políticas, en cuya apreciación coincidieron unánimemente todos los consejeros.

—¿Habrá sorpresas en el Consejo de mañana?—preguntó un periodista. —Nada puede sorprender ya en la vida—contestó el señor Martínez Barrio.

NOTA OFICIOSA

La facilitada al terminar el Consejo es la siguiente:

Se encarga a la Comisión de traspasos a Cataluña que valore los servicios cedidos y los que en cumplimiento del Estatuto se cedan en lo sucesivo, sometiéndola a resolución del Gobierno.

Estableciendo examen psicotécnico de los conductores de automóviles de primera clase.

Derogando el Decreto de Agosto que modificaba el régimen de percepción de haberes a determinados funcionarios diplomáticos.

Idem sobre las condiciones que han de reunir aquellas personas en quienes recaiga nombramiento de inspectores generales y jefes de sección de la inspección general de emigración.

Nombrando general de la primera brigada de Infantería al brigadier don José Mijangas.

Proponiendo a los coroneles de Infantería, don Manuel García Alvarez, para el mando del Regimiento número 1, y a don Rogelio Caridad Pita, para el número 6.

Idem al capitán de Intendencia don José Martín para el mando de la compañía de Intendencia de Baleares.

Adquisiciones para Aviación.

Fijando el contingente de las fuerzas navales en 1934.

Disponiendo que los funcionarios

del Cuerpo pericial de Administración, adscritos al ministerio de Industria, se les pueda trasladar con ocasión de su ascenso, con categoría de jefes de Administración.

Designando a los señores Grau, por el ministerio de Industria; Schwartz, por el de Estado; Ara, por Hacienda, y como presidente a Fedec, para formar la misión comercial española que marchará a la Argentina en breve plazo.

Se convino activar la preparación del presupuesto para que pueda discutirse y aprobarse en las nuevas Cortes.

Se acordó proponer al presidente de la República la firma de un Decreto autorizando la presentación a la Comisión permanente de las Cortes de un proyecto habilitando un suplemento de crédito para pago de las clases pasivas.

Decreto de personal de Gobernación.

Admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de Granada, don Alejandro Otero.

Se aprobó la constitución de una

comisión de estadística social que realice una información sobre el nivel de la vida de los trabajadores españoles.

Se aprobaron varios proyectos de Agricultura. Uno ampliando las atribuciones a los organismos de Obras públicas de Canarias, descentralizándose los servicios; otro de construcción de un puente sobre el nuevo cauce del Guadalquivir, por 231.000 pesetas.

Varias subastas de carreteras.

Proyecto de dragado del puerto pesquero de Lanzarote y concesión de auxilio económico del Estado para alumbramiento de aguas en Lanzarote.

Autorizando a Horacio Echevarrieta para importar acero con destino a la construcción de un cañonero transporte, de 600 toneladas, para Méjico.

Aprobando el Reglamento de la profesión de gestores administrativos llamados agentes de negocios, para evitar la clandestinidad y lograr la constitución de un servicio público de gran eficacia.

Hoy ha comenzado a verse en Sevilla la causa por los sucesos de Tablada

Fuerzas de la Guardia civil han salido para varios pueblos de Toledo por haberse agravado los conflictos planteados

La provisión de Juzgados municipales

Madrid.—La «Gaceta» dispone que las Audiencias procedan con la mayor urgencia a dictar resoluciones en cuantos recursos estén pendientes sobre la provisión de Juzgados municipales.

El ingreso en la Guardia civil

También publica la «Gaceta» las condiciones para solicitar el ingreso en la Guardia civil. Podrán ingresar los laureados de San Fernando, los huérfanos del Cuerpo cuyos padres murieran en actos de servicio o guerra; los condecorados con la Medalla Militar, de la Orden de la República, los hijos de guardias que pertenecieron a este Cuerpo y estén licenciados y los licenciados del Ejército y de la Armada.

Continúan los ejercicios de cañón para la defensa de la base del Ferrol

Ferrol.—Hoy han continuado los ejercicios de tiro con los cañones montados en las baterías de esta base naval, con excelente resultado, así como del nuevo aparato que se utiliza para la dirección del tiro, inventado por el teniente coronel de Artillería don Juan Castilla.

Los ejercicios fueron presenciados por el general jefe del Estado Mayor

Central y por los jefes y oficiales de Artillería de costa.

Varios heridos graves en riña por cuestiones electorales

Ferrol.—Discutiendo sobre las pasadas elecciones, se agredieron varios vecinos de Villar. Andrés Reyes González, resultó herido grave de una puñalada en la espalda. También están heridos graves, por tiro en el pecho, Indalecio García Ramos y Manuel Martínez Monje.

Los agresores huyeron.

La huelga de transportes en Barcelona

Barcelona.—El gobernador general nos ha manifestado que esta tarde se ha intensificado el servicio de tranvías.

Esta mañana explotó un petardo en una línea de tranvías y resultó herido el niño Vicente Antón Macía.

Han sido detenidos once individuos del Comité de huelga.

Noticias de Toledo

Toledo.—El gobernador ha informado de que han salido fuerzas de la Guardia civil a varios pueblos de la provincia por haberse agravado los conflictos sociales que estaban planteados.

Comunican de Talavera que en el Refugio se estableció una reyerta entre

varios sujetos, resultando muerto Ángel Aragón. Fue detenido el autor del crimen, Eusebio Tornel.

La vista de la causa por los sucesos de Tablada

Sevilla.—Hoy ha comenzado la vista de la causa por los sucesos ocurridos en el aeródromo de Tablada con motivo de la propaganda política que realizaba el entonces director de Aeronáutica, don Ramón Franco.

Los hechos comenzaron con la protesta de un soldado, llamado Juan Alvejo, por la mala calidad del rancho y terminaron con el descubrimiento de un depósito de cascos de bombas.

El fiscal aprecia un delito de sedición y solicita cuatro años para el capitán Juan Galán y otras penas que oscilan entre dos y cinco años para los restantes procesados, que son sargentos y cabos.

La vista terminará esta noche.

Ha terminado el escrutinio en Almería

Almería.—Después de tres días, la Junta del Censo ha terminado el escrutinio de los datos electorales, habiendo proclamado diputados a Jiménez Canga Argüelles, Tuñón de Lara, Barcia, Casinello, Barroeta y Seguí. El séptimo puesto se lo disputan el socialista Pradal y el radical Vega. No se ha proclamado este puesto por que las distintas actas de los delegados no coinciden. Como este caso está previsto en el artículo 51 de la ley Electoral, se deja su resolución para la Comisión de actas del Congreso.

MENCHETA.



No envidie usted

la dicha de esta madre cuidadosa que se complace en ver a sus hijos robustos y sanos.

Durante el embarazo, esa madre tonificaba su organismo con este tónico-regenerador, Jarabe Salud.

Suprime la

falta de apetito, dolores de espalda y debilidad general.

En la crianza mineraliza y aumenta la secreción láctea y ejerce una favorable acción en el crecimiento y en la perfecta constitución ósea del niño.

Está aprobado por la Academia de Medicina y su acción es eficaz en todas las épocas del año.

A la madre que cría le es imprescindible tomar el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

CONTRA LA PEREZA INTESTINAL Y LAS AFECIONES BILIARIAS

Grapegos en copitas metálicas precintadas. Pídanse en Farmacias.

No se vende a granel

¡GRAN TALLER DE MUEBLES ECONOMICOS Y ESMERADA CONSTRUCCION!

:: FLORENCIO ROSSI ::

Se liquida una partida de muebles a la mitad de su valor, según lo demuestra la siguiente nota:

- Aparadores con luna, desde... 70 pesetas.
- Mesas de comedor, desde... 22 »
- Cómodas, desde... 35 »
- Mesas camillas, desde... 10 »
- Mesas de cocina, desde... 10 »
- Mesillas de noche, desde... 10 »
- Maceteros, desde... 3 »

San Clemente, número 7

Próximo al Azoguejo

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

MARIANO ROMERO BECERRIL

MÉDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años, dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

Se vende una vaca suiza, recién parida para tratar, con Emilio Plaza en Trescasas.

Vendo dos toros de labor. Para tratar, con Saturnino Herrero, en Fuentepeyayo.

Se venden dos vacas suizas, abocadas a parir del tercero y dos novillos de la misma raza para sementales. Para tratar, con Filerto Rodríguez, en el molino de «Allas».

Se vende un auto «Renault», último modelo, completamente nuevo, conducción cinco asientos, precio interesante. Razón, en la Administración de este periódico.

Se arriendan los pastos de la finca de Quitapesares, a un solo arrendatario. Para tratar, en dicha finca y en Arenal, 20, Madrid.

Señora o señorita, se desea para acompañar al cine señora joven. Escribid iniciales P. D., a la Administración de este periódico.

Vendo vaca recién parida del tercero, buen tamaño y mucha producción, con chota o sin ella. Para tratar, con Petra Luengo, en Zamarramala.

Se venden por dejar la labranza, un par de vacas de siete años, útiles para la labor. Para tratar, con Eduardo Fuentes, en Armuña.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

ESTACIONES	11	2.017	2.005	2.023	31
	Rápido	Ligero	Ligero	Tranvía	Mixto
	1.*.5.*	1.*.2.*.5.*	1.*.2.*.5.*	1.*.2.*.5.*	1.*.2.*.5.*
Madrid, salida...	10,45	19,40	8,20		8,30
Villalba, llegada...	11,21	20,18	9,16		9,38
Cercedilla, llegada...	11,52	20,52	9,52	10,34	10,34
San Rafael, llegada...		21,16	10,16		11,11
El Espinar, llegada...	12,17	21,22	10,22		11,19
Otero, llegada...		21,34	10,33		11,39
La Losa, llegada...	12,39	21,45	10,44		11,54
Segovia, llegada...	12,55	22,00	11,00		12,15
Hontanares, llegada...	13,00	22,05		7,00	12,35
Ahúsan, llegada...		22,19		7,14	12,57
Yanguas, llegada...	13,20	22,27		7,28	13,09
Armuña, llegada...	13,28	22,36		7,33	13,38
Santa M.ª de Nieva, llegada...		22,45		7,49	13,50
N. de la Asunción, llegada...		22,54		7,52	14,03
Coca, llegada...		23,06		8,06	14,23
Ciruelos de Coca, llegada...		23,18		8,16	14,37
Fuente de Sta. Cruz, llegada...		23,25		8,23	14,48
Fuente Olmedo, llegada...		23,31		8,28	14,53
Olmedo, llegada...	14,12	23,46		8,35	15,04
Medina, llegada...	14,35	0,15		8,42	15,14
Valladolid, llegada...	15,10			9,10	15,55
				10,15	16,45

Trenes ascendentes

ESTACIONES	12	2.018	2.006	2.024	32
	Rápido	Ligero	Ligero	Tranvía	Mixto
	1.*.5.*	1.*.2.*.5.*	1.*.2.*.5.*	1.*.2.*.5.*	1.*.2.*.5.*
Valladolid, salida...	15,15			18,45	9,30
Medina, salida...	15,56	6,00		19,45	11,25
Olmedo, llegada...	16,17	6,24		20,09	11,56
Fuente Olmedo, llegada...		6,32		20,17	12,07
Fuente de Sta. Cruz, llegada...		6,39		20,24	12,15
Ciruelos de Coca, llegada...		6,45		20,30	12,22
Coca, llegada...		6,52		20,37	12,31
N. de la Asunción, llegada...	16,42	7,02		20,47	12,44
Santa M.ª de Nieva, llegada...		7,15		21,00	13,02
Armuña, llegada...		7,24		21,09	13,16
Yanguas, llegada...		7,33		21,18	13,27
Ahúsan, llegada...		7,43		21,27	13,48
Hontanares, llegada...	17,18	7,50		21,35	13,58
Segovia, llegada...	17,40	8,10		21,43	14,30
La Losa, llegada...	17,45	8,15	18,15	21,50	15,00
Otero, llegada...		8,28	18,28		15,21
El Espinar, llegada...		8,42	18,42		15,45
San Rafael, llegada...	18,30	8,54	18,54		16,05
Cercedilla, llegada...		9,01	19,01		16,24
Medina, llegada...	18,41	9,20	19,20		16,51
Villalba, llegada...	18,04	9,50	19,52		17,35
Madrid, llegada...	19,40	10,30	20,45		18,50

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.
Cena: alubias pintas.
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 49; niños, 35; total 84. En la cena: adultos, 49; niños, 42; total 91. Total del día, 175.

Se hacen trabajos de escritura a máquina. Calle del Caño de la Canaleja, número 4, triplicado, principal, Segovia.

Se vende vaca suiza superior, recién parida del segundo parto. Para tratar, con Gregorio de Benito, en Rebollo.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Merluza... 2,25 y 2,50
Congrio... 2,00
Pesugos... 1,40
Idem negros... 0,70
Pescadilla grande... 1,50
Idem torcida... 1,25
Idem fina... 1,10
Lenguados... 2,50
Lenguadinas... 1,25
Sardinias... 0,60
Calamares... 1,75
Voladores... 0,70
Almejas... 1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

TALLERES UNDERWOOD

Abonos de limpieza y reparaciones de máquinas, por personal completamente técnico y especializado en máquinas de escribir.

Absoluta garantía de trabajo

Informes, representante oficial: ALBERTO GONZALEZ

SAN FRANCISCO, 26

Venta de máquinas de ocasión

LUNES, MARTES Y MIERCOLES solamente TRES días la

CASAMAYO

Pone a la venta LOTES de RETALES de todas las clases de tejidos en Lanas, Sedas y Algodón, a precios casi Regalados por sus enormes REBAJAS

¡APROVECHARSE: RETALES A PRECIO CASI DEL PAPEL!

ISABEL LA CATOLICA, 12. (Frente a la Zapatería)

PASTA DENCEGE DENTAL

SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRÁ EMPLEAR EL DENTÍFRICO QUE LE ESTÉ INDICADO

DENCEGE LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO

¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA? LE CONVIENE USAR DENCEGE Nº 1

¿SU SALIVA ES ALCALINA? PRECISA USAR DENCEGE Nº 2

LABORATORIOS GURRUCHAGA

VALSECA (SEGOVIA)

Se vende un caballo para silla, de cinco años, de alzada la cuerda y seis dedos. Para tratar, con Antonio Lázaro, en Carbonero de Ahúsan.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica... 670,4
Dirección del viento... Oeste.
Temperatura máximas... 5,2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica... 671,5
Dirección del viento... Oeste.
Temperatura mínima (protegido)... 1,0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

¡MILITARES!

Capota de oficial, nueva, mitad de precio (de dos a cuatro). Ochoa

Opalégu, número 10, 2.ª, izquierda.

CASA COLOMBA MADERAS

Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo), Segovia

NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

DICE EL SEÑOR GIL ROBLES

No es este el momento de las derechas, sino de un Gobierno de tipo centro

Caso de que fracasara esa solución y para evitar una audacia de las izquierdas, se decidiría ahora a asumir el Poder

Salamanca, 28.—Hoy publica «La Gaceta Regional» las siguientes declaraciones de don José María Gil Robles.

«Se ha hablado con insistencia de pactos y combinaciones, pero yo puedo decir a usted que aún no hay nada de esto. Es lógico que haya hondas preocupaciones en los elementos directivos de la política y, como consecuencia de ello, cambios preliminares de impresiones, pero comprenderé que de eso a los pactos de que se ha hablado hay un abismo. Para salir de una vez al paso de tantas cábales y murmuraciones, quiero hacer constar de un modo categórico que nosotros, los hombres de Acción Popular, mantenemos íntegro nuestro programa, sin renunciar a uno solo de sus postulados. Que quede esto bien claro.

Todo ideal se va realizando por etapas, según lo exige la realidad de la vida y conforme lo pide la prudencia. Nosotros podemos asegurar que la primera parte de nuestro programa comenzará a realizarse muy pronto.

Yo pediría hoy a las derechas sólo una cosa. Que tengan en nosotros plena confianza y que nos dejen dirigir la contienda sin agobiarnos con impaciencias de ningún género, por muy legítimas que sean. Nuestra responsabilidad es inmensa, pues por algo somos hoy los árbitros de la política española; pero esto mismo exige de nosotros una prudencia exquisita

para no malograr el magnífico triunfo obtenido. Aunque a algunos amigos les contrarie un poco, yo he de insistir en que no es este el momento de las derechas. Hoy hay que formar un Gobierno de tipo centro, al que yo daré todas las facilidades, excepto la colaboración mía ni de los míos. Para llegar a ese resultado, yo haré todos los esfuerzos imaginables. Salvo en el caso de que fracasara totalmente la solución que apunto, y para evitar una audacia de las izquierdas, yo me decidiría ahora a asumir el Poder.

Tengan calma. Sé que llegará nuestra hora, y lo que quiero es que no se adelante. Ahora bien, cuando llegue nuestra hora, cuando el pueblo español vea claramente que no hay más solución que nosotros, entonces yo no vacilaré en afrontar íntegra la responsabilidad de encauzar a España por nuevos derroteros. Entonces será el momento de actuar con plena autoridad moral y material. Por hoy nada más.

Insisto, para terminar, en lo que antes decía: que las derechas tengan plena confianza en nosotros; pero no den oídos a los murmuradores y a los impacientes deseos de desorientar y dividir. Que tengan la seguridad de que realizaremos nuestro programa en la forma y en las etapas previstas. Hasta ahora no hemos sido infieles a nuestra misión. Con la ayuda de Dios, seguiremos igualmente fieles en el porvenir.»

CON MOTIVO DEL BANQUETE A ROYO VILLANOVA

Por orden de la autoridad se corta la emisión de la radio y son detenidos los señores Ripollés y García Sanchiz

Madrid, 28.—La Unión Radio hizo la instalación de un micrófono, en el banquete en honor de Royo Villanova, por lo que fue transmitido el discurso íntegro del señor García Sanchiz, pero a la mitad del señor Royo Villanova fué interrumpida la transmisión por orden de la autoridad.

Apenas terminado el banquete, se presentaron en el Casino de Madrid dos agentes de Policía con la orden de detención del doctor Ripollés, como organizador del homenaje al señor Royo Villanova. El señor Ripollés se puso inmediatamente a las órdenes de la Policía.

Más tarde se presentaron otros dos agentes para proceder a la detención del señor García Sanchiz. Este les rogó que aguardasen unos momentos, dando instrucciones a un amigo para que fuese a su domicilio particular y tranquilizase a su familia.

Al ponerse a disposición de los agentes, el ilustre charlista dijo: «Ya lo ven ustedes; me detienen sin que yo sepa por qué motivo. Creo que no he hecho más que defender a España». Seguidamente el señor García Sanchiz, acompañado de los agentes, marchó a la Dirección general de Seguridad.

Los señores García Sanchiz y Ripollés en libertad

A las siete y media de la tarde, y después de prestar declaración en la Inspección de Vigilancia de la Dirección general de Seguridad el ilustre charlista don Federico García Sanchiz y el doctor Ripollés, marcharon ambos, acompañados de dos agentes, al Juzgado de guardia, ocupando un automóvil particular.

Inmediatamente pasó García Sanchiz al despacho del juez de guardia, señor Bellón, ante quien declaró por espacio de unos tres cuartos de hora. Y a las ocho y veinte de la noche abandonó el señor Sanchiz el edificio del Juzgado, dirigiéndose al Casino de Madrid en completa libertad.

A esa misma hora pasó el doctor Ripollés a presencia del juez de guardia, con el fin de prestar también la declaración correspondiente.

Minutos después de las nueve de la noche quedó en libertad el doctor Ripollés, que marchó seguidamente a su domicilio.

El ministro de la Gobernación suspende la radiación de todo discurso que no sea electoral

Hablando de dicho incidente se expresó esta madrugada el señor Rico Avello en los siguientes términos:

«No tenía ni noticia de los discursos de ayer, y me encontraba en mi casa almorzando cuando el ministro de Comunicaciones, señor Palomo, desde Santa Cruz de la Zarza, me avisó telefónicamente de que el señor García Sanchiz, en el Casino de Madrid, estaba injuriando y calumniando a la República, en un discurso que se radiaba y que él escuchaba. Me puse al habla en el acto con la Dirección de Seguridad, y mientras daba órdenes oportunas me llegaron quejas análogas a la del señor Palomo de diversos puntos de España.

Están prohibidas, en efecto, las radiaciones de discursos que no sean electorales, y, por tanto, me extrañó la emisión del que se me denunciaba. Aclaré en seguida que el señor Ripollés, presidente de una Comisión organizadora de un banquete al señor Royo Villanova, había solicitado, en instancia que he leído, la radiación de dos discursos, uno del señor García Sanchiz y otro del agasajado, sin matiz político alguno, ya que el acto no tenía ninguna significación ni podía tenerla celebrándose en un Casino con socios de todas las ideologías.

La Dirección de Seguridad suspendió, pues, la radiación; pero ya el señor Sanchiz había terminado su oración. Dicho señor fué detenido, como igualmente el señor Ripollés, pero no gubernativamente, sino a disposición de la autoridad judicial. Yo deploro el engaño más que el acto en sí, pues

considero al señor García Sanchiz incapaz de negar lo que haya dicho en su discurso, y, por tanto, si hubo alguna responsabilidad personal, sabrá afrontarla gallardamente.

He suspendido, pues, en definitiva, la radiación de todo discurso que no sea electoral y tenga la correspondiente autorización.

Besteiro reconoce el triunfo de las derechas; pero sigue en la ofuscación de que España no es católica

Dice que lo mejor que ha hecho la República es el Estatuto catalán

Publica «Le Petit Parisien» unas declaraciones de don Julián Besteiro hechas a su corresponsal en Madrid.

Hablando del resultado de las elecciones pasadas, el señor Besteiro dice al corresponsal aludido que «las derechas se han apuntado un triunfo que a nosotros no nos queda más que hacer constar. Muchas mujeres —añade—, es cierto, nos han votado a nosotros; pero muchas más han votado contra nosotros, muchas más.»

Agrega el señor Besteiro que los socialistas han «favorecido y facilitado una campaña electoral católica y clerical, que se ha aprovechado, desde el punto de vista religioso, de unas medidas quizá un poco prematuras, tal vez un poco torpes.»

Dice el ex presidente de las Cortes Constituyentes que se podían haber obtenido idénticos resultados a los logrados hasta el día sin crear semejante estado emocional. «No estamos dispuestos, sin embargo, a reconocer que España, como lo proclaman las derechas, es católica. No en verdad; España, según nuestra opinión, es indiferente.»

Alude a la enseñanza laica, y dice que tan pronto como en España se abra una escuela de esta naturaleza, las familias se apresuran a enviar a ellas sus hijos. «A pesar de todo —agrega—, nosotros nos apresuramos demasiado. Esta es la verdad. Habrá que convenir también con franqueza que hemos empleado métodos y fórmulas que no corresponden a las circunstancias actuales.»

Hablando de la reforma agraria, el señor Besteiro le estima absolutamente necesaria. Ha dicho que han creado un organismo capaz de rendir felices resultados: el Instituto de la Reforma Agraria. Reconozco que por el momento todo está por hacer.

Aludiendo al Estatuto catalán, dice el señor Besteiro que es lo mejor que ha hecho la República. «Es una gran reforma—afirma—. El Estatuto catalán es una de las salvaguardias de la República española. Habrá que ver qué reacciones se producen en Cataluña si alguien intenta un día acabar con el régimen republicano.»

March traslada su fábrica de tabacos de Orán a Tánger

Tánger, 27.—La Cámara Internacional de Comercio de Tánger celebró el sábado una reunión para estudiar la difícil situación creada aquí con el traslado a la zona francesa de la fábrica del Monopolio de tabacos, que deja sin trabajo a numerosos obreros. A la sesión asistió el administrador de la zona de Tánger, quien dijo que existían negociaciones con el negociante español señor March para el traslado a ésta de la fábrica que dicho señor tiene en Orán; pero que las negociaciones estaban pendientes por la situación en que se halla el señor March, pero lo proponía el «statu quo», ya que la Administración en Tánger no puede aceptar la carga que supondría el mantenimiento de la fábrica.

Dice el conde de Vallabella que las derechas están dispuestas a colaborar con un Gobierno que revise la Constitución

En cuestiones agrarias y religiosas formarán los tres partidos una minoría

Palencia, 27.—El diputado electo por Palencia, conde de Vallabella, ha dado una conferencia en esta capital.

Estudió el desenvolvimiento de la política española durante el último bienio, en el que una actuación francamente sectaria ha llevado a nuestra nación al estado de desconcierto y ruina en que se encuentra.

El 19 de este mes ha sido sancionada esta fatal actuación con el repudio que se ha manifestado en la completa derrota que han sufrido.

Y ahora, ¿qué han de hacer las derechas? Interesa en estos momentos que no se hagan declaraciones anticipadas hasta que haya pasado el día 3, y después éstas hay que hacerlas en la siguiente forma: el programa

a desarrollar por las derechas es el sintetizado en las bases que propuso el Comité de la Unión de Derechas.

Primero, revisión total de la Constitución. Segundo, revalorización y defensa de la agricultura. Tercero, amnistía amplísima que comprenda todo.

Después de esto hemos de armarlos de paciencia y calma para esperar los acontecimientos y obrar en consecuencia. Estamos dispuestos a colaborar con un Gobierno republicano que se preste a revisar la Constitución, entendiendo bien esto de colaboración, en el sentido de no obstaculizar la labor del Gobierno que tal haga, pero siempre en la oposición, y sin formar parte de ninguno de estos Gobiernos.

Para los que temen y auguran una división de las derechas he de decir que sólo habrá una minoría agraria, formada por los tres partidos que han constituido la unión para la lucha electoral. En este aspecto de defensa de la agricultura, todos formaremos una sola minoría, como así también cuando se trate de defender nuestros ideales religiosos. En lo demás, cada minoría tendrá amplia libertad para sus actuaciones.»

Ecos de la provincia

Domingo García

De elecciones

Con gran animación y plena libertad los electores de ambos sexos ejercitaron su derecho el próximo pasado domingo en las elecciones legislativas, no habiéndose producido el más ligero incidente.

Capítulo de bodas

En el corto espacio de un mes se han celebrado en esta parroquia tres o cuatro matrimonios canónicos; caso excepcional, dado el reducido vecindario.

A todos los contrayentes mi felicitación sincera, deseándoles muchas venturas en su nuevo estado.

La fiesta de la Patrona

Con gran solemnidad, entusiasmo y buen tiempo, en los días 22 y 23 del actual celebró este pueblo la tradicional fiesta de su titular Santa Cecilia, haciendo un bellissimo panegírico de la invicta joven y mártir romana, el digno párroco de Paradinas.

La procesión con la sagrada imagen resultó muy lucida y de mucho acompañamiento. En ambos días, dichas fiestas han sido amenizadas por un buen número de la acreditada banda municipal caucense, que, a la vez, ha honrado a su Patrona, la del arte divino.

A pesar de la gran afluencia de forasteros ha reinado en los actos religiosos y profanos el orden más completo.

Mas como las cosas todas pasan, pasaron las bodas; han pasado las funciones con sus trajes y sus modas, y también las elecciones.

Corresponsal.

26-11-933.

Lea usted EL ADELANTADO

TEATRO CERVANTES

DIA 30

JUEVES DE MODA

Tarde, a las siete

Noche, a las diez y media

película formidable

La felicidad no es el dinero

Un asunto que le hará pasar un rato delicioso

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Sábados, de nueve a once: medicina interna, por don Eutiquiano Rebullar.

450 PLAZAS CON 2.500 PESETAS

Convocadas 450 plazas de auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas. («Gaceta» 4 Noviembre 1938). Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo 1939. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, diez y seis a cuarenta años.

Para programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS». PRECIOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Éxitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos.

Plazas de 50 pesetas al mes

Representante oficial: ALBERTO GONZALEZ

SAN FRANCISCO, 26

Pensión Chiclanero desde 7 pesetas

JOSE GOMEZ

ARRIETA, NUMERO 8, 2ª

Plaza de la Opera (antes Isabel segunda) Teléfono 22013 Madrid

Se venden terneras seleccionadas desde 100 pesetas, a 250, de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Victor Martín, en Sebillor, Sucursal, vaquería Goya, en Madrid, teléfono 71233, Victor Martín.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD

CALIDAD EN LA IMPRESION

RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO



Detener la tos

no es suficiente

HAY QUE CURAR

la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE

FAMEL

PRECIO Ptas 6.00 IMP. COMPR.

TEATRO JUAN BRAVO

MIÉRCOLES, 29 DE NOVIEMBRE

Tarde, a las siete

Noche, a las diez y tres cuartos

Los grandes artistas

LILIAN HARVEY y HENRY GARAT

EN

SUEÑO DORADO

Un films UFA

BUTACA, 0,60

Continúa la segunda semana de grandes éxitos a precios populares

BUTACA, 0,60